



郑州日报客户端



正观新闻

习近平同越南国家主席武文赏举行会谈

习近平会见越南总理范明政

习近平会见越南国会主席王庭惠

3版

习近平同越共中央总书记阮富仲共同会见中越两国青年和友好人士代表

新华社河内12月13日电(记者倪四义 宿亮 孙一)当地时间12月13日下午,中共中央总书记、国家主席习近平和夫人彭丽媛在河内同越共中央总书记阮富仲夫妇共同会见中越两国青年和友好人士代表。

习近平和彭丽媛抵达国家会议中心时,受到越方青年代表热烈欢迎。

习近平夫妇和阮富仲夫妇同中越两国青年和友好人士代表亲切合影。

中越友好人士及青年见面会现场气氛热烈,鲜花和两国国旗交相辉映,汇成一片喜悦的海洋。

在热烈的掌声中,习近平发表题为《赓续传统友谊,开创中越命运共同体建设新征程》的重要讲话。

习近平代表中国党和政府向致力于中越友好的新老朋友致以亲切问候。习近平指出,昨天,我同阮富仲总书记一道宣布构建具有战略意义的中越命运共同体,开启了中越两国关系发展新阶段。这是我们从振兴世界社会主义和实现中越两国长治久安出发作出的重大战略决策,深深植根于中越传统友谊,符合两国人民共同利益和共同愿望。

回首过去,我们志同道合、守望相助。近代以来,中越两党和两国人民坚守共同理想信念,在争取国家独立和民族解放事业进程中风雨同舟、相互支持。胡志明主席的著名诗句“越中情谊深、同志加兄弟”,成为两国人民对那段峥嵘岁月难以磨灭的历史记忆。立足当下,我们初心如磐、合作共赢。建立全面战略合作伙伴关系15年来,中越两党坚持以人民为中心,大力推进互利合作,给两国人民带来实实在在的利益。展望未来,我们前途相关、命运与共。中国正在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复

兴伟业,越南正在大力推进工业化现代化建设。中国坚定不移走和平发展道路,坚持与邻为善、以邻为伴的周边外交方针和亲诚惠容的周边外交理念,让中国式现代化更多惠及周边国家。

习近平强调,中越友好的根基在人民、未来在青年。习近平对两国青年提出三点希望:

一是同做中越友谊的传承者,为构建具有战略意义的中越命运共同体贡献力量。今天的中国和越南,已经用经济社会发展取得的显著成就,(下转3版)

习近平结束对越南国事访问回到国内

新华社北京12月13日电 12月13日晚,中共中央总书记、国家主席习近平在成功结束对越南国事访问后乘专机回到国内。

离开河内赴机场途中,当地民众和华侨华人聚集在道路两旁,挥舞中越两国国旗,热烈欢迎习近平主席,并祝贺访问取得圆满成功。

越南国会主席王庭惠,越共中央政治局委员、中央书记处书记、中央内政部部长潘濯濯,越共中央书记处书记、中央对外部部长黎怀忠等越南党政领导人和地方代表到机场送行。

习近平主席夫人彭丽媛,中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇,中共中央政治局委员、外交部部长王毅,中共中央书记处书记、公安部部长王小洪等陪同人员同机返回。

引领中国经济大船乘风破浪持续前行

——2023年中央经济工作会议侧记

人民日报
评论员文章

增强信心和底气,着力推动高质量发展

——论学习贯彻中央经济工作会议精神

6版

全市应对低温雨雪冰冻灾害工作动员部署会召开

保持清醒明确目标抓住重点狠抓落实 积极主动全员全力应对低温雨雪冰冻灾害

本报讯(记者孙亚文)新一轮低温雨雪极端天气到来,12月13日,省委常委、市委书记安伟主持召开动员部署会,深入贯彻落实中央、省委省政府部署要求,全面安排全市应对低温雨雪冰冻灾害工作。

安伟指出,新一轮强降雪雨雪具有时间长、总量较大、气温偏低、与上轮降雪叠加等特点,低温冰冻及次生灾害风险极高。全市各级、各有关部门和社会各界要高度重视,思想上保持高度清醒,树牢底线思维、极限意识、系统观念,采取特殊措施、全时段措施,全面备战应对,确保“人员不伤亡、城市正常运转、

公共安全不出事、群众生活不受影响、减少因灾害造成的损失”,努力实现高质量发展与高水平安全的良性互动。

安伟强调,要积极主动、全面迅速落实好各项防范措施,坚持想全想细想万、一、抓实抓细抓具体。要紧盯工作重点,聚焦“水、电、气、暖、交通、市场供应”等重点行业、重点领域,全力做好“保生命、保畅通、保供给、保民生”各项工作,坚决守护好城市生命线工程,坚决防止重特大安全事故发生。要充分发挥党建引领网格化基层治理体系作用,做好群众生活物资供应、居家医疗保障等

工作,确保高效保障服务全覆盖。要全面加强社会动员宣传,引导群众提升防灾减灾减灾的意识和能力,全面动员全社会共同做好极端天气应对工作。

安伟要求,要加强值班值守,领导带头、大员上阵,落实到岗、责任到人,确保发生灾情时能够高效响应、有效应对。要加强督查督导,严明纪律、令行禁止,确保灾害应对组织有力、防范有力、处置有力。要狠抓工作落实,坚持目标导向和结果导向、问题导向和过程导向相统一,及时有效解决好工作过程中存在的问题,以措施落实成效检验工作成果。各级各部

门和广大党员干部要以“时时放心不下”的责任感、积极担当作为的精气神,切实把防灾减灾救灾责任扛在肩上、抓在手中,全力保障城市有序运行、群众温暖过冬,努力交出一份守土尽责、护佑安全的合格答卷。

市领导吕挺琳、陈明、虎强、张红伟、石秀田、王鸿勋出席会议,陈宏伟部署具体工作。

会议以视频形式召开。市气象局、巩义市、郑州供电公司、市城管局、市交通局、市公安局公安交警局、市商务局作发言。12日,我市印发了关于应对低温雨雪冰冻灾害天气工作方案。

安伟调研督导应对低温雨雪冰冻灾害工作时强调

全面排查问题隐患 落实落细应对措施 坚决确保全市群众安全过冬温暖过冬

本报讯(记者张昕)新一轮强降雪到来,困难群众生活有保障吗?各项应对措施是否落实到位?12月13日下午,省委常委、市委书记安伟深入救助站、安置区、农贸市场调研,看望慰问人员和生活困难群众,督导低温雨雪冰冻灾害应对措施落实情况。

在二七区铭功路,安伟走进临时救助点应急帐篷,详细询问困难群众身体状况、救助措施是否落实到位,叮嘱大家注意安全、注意

保暖。要求充分发挥党建引领网格化基层治理体系作用,有关部门、属地政府和网格员要对区域内困难人员全面排查、及时救助,切实做好保暖保供工作,积极帮助困难人员顺利回家,坚决防止出现意外情况。

在经开区九龙办事处肖庄临时安置区,安伟走进群众家中,看望慰问群众过冬物资储备情况,察看临时安置房屋是否安全、保暖,要求属地和相关部门时刻关注困难群众生活情况,用心用情服务,及时解决群众遇到

的困难,特别是要关心关爱生活困难群众和残疾人等特殊群体,积极开展“敲门行动”,切实保障好他们的生产生活。

当日,安伟还来到管城区小李庄农贸市场,察看钢构房屋应对雨雪天气措施落实情况,询问农贸市场供应及物流保障情况,要求切实做好生活必需品特别是蔬菜的储备、供应,有力维护正常市场秩序,最大限度缓解灾害天气对群众生活的影响。要全面排查大跨度建筑设施和棚房,坚决消除安

全隐患。

调研中,安伟强调,各级各部门要高度重视应对低温雨雪冰冻灾害工作,扛牢责任、落实措施,全力以赴做好“保生命、保畅通、保供给、保民生”各项工作。要加强宣传引导,及时准确发布天气预报信息,普及自救互救知识,提高群众应急避险和自救互救能力,营造全社会齐心协力战冰雪、众志成城保安全的良好氛围。

市领导虎强、王鸿勋、马志峰参加调研。

安伟调研中央生态环境保护督察问题整改工作时强调
提高认识压实责任
举一反三标本兼治
积极主动抓好整改
全力确保整改成效

本报讯(记者张昕)12月13日,省委常委、市委书记安伟深入中央第二生态环境保护督察组交办问题整改工作现场,实地察看存在问题现状,督导问题整改工作。

安伟先后来到郑州市污水净化公司八岗污泥处理厂、国家村污泥暂存点、新郑市新郑新区污水处理厂,听取问题整改工作情况,现场察看工作进展,叮嘱相关负责同志要认真整改、高标准整改,坚决做到“整改不到位不放过、责任不落实不放过、群众不满意不放过”。

调研中,安伟指出,本轮中央生态环境保护督察,是对全面贯彻习近平生态文明思想的“政治体检”。要进一步提高政治站位,站在坚决捍卫“两个确立”、做到“两个维护”的政治高度抓好问题整改,以整改的实际成效检验政治判断力、政治领悟力、政治执行力,确保中央决策部署不折不扣落实到位。要把生态环境保护督察作为促进转型发展的重要机遇,增强责任感、主动性,加快提升我市生态环境保护工作的科学化水平,走好生态优先、绿色发展的路子,推动我市生态文明建设迈上新台阶。

安伟强调,各级各部门要对交办问题诚恳接受、照单全收,精心制定整改方案,全力抓好措施落实,确保一改到底、见到实效。要对历次中央、省环保督察反馈问题整改情况进行“回头看”,对整改标准不高的问题集中力量开展攻坚,切实提升生态环境保护水平。要结合实际举一反三,持续完善生态环境保护长效机制,确保标本兼治。要树立全局思维、系统思维,统筹做好生态环境保护和民生保障、安全生产、高质量发展等重点任务,确保实现多重目标的动态平衡和一体推进,努力交出“全年红、全年稳”和环境质量改善、绿色发展的合格答卷。

市领导虎强、马志峰参加调研。

中央第二生态环境保护督察组督察进驻信息

进驻时间:
2023年11月22日~12月22日
设立专门值班电话:
0371-85515363
专门邮政信箱:
河南省郑州市A581号专用邮政信箱
督察组受理举报电话时间:
每天8:00~20:00

交卷·民生实事年终成绩单

街头巷尾察民生

食药监管组合拳 守护群众“舌尖”安全

本报记者李爱琴见习记者孙雪莹

11月28日,郑州顺利通过城市自评、省级初评、国家验收和社会公示,被国务院食品安全办正式命名为“国家食品安全示范城市”,这是体现一个城市食品安全治理能力和治理水平的最高荣誉。

12月6日11时,张女士在家打开装在手机上的“舌尖安全网”APP,一边做饭一边时不时瞄一眼,看看孙女幼儿园的厨厨操作实景:“厨师咋操作,卫生啥

情况,看得一清二楚,放心得很。”
“如何正确选择祛痰药?”“服药血压正常了,就不用控制饮食和饮酒了吗?”入冬以来,季节性多发病流行,为全力保障群众用药安全和价格稳定,市市场监管局有针对性地开展季节性多发病防治药品专项检查,切实守好群众“药盒子”。

……
食药安全关系民生福祉,也是老百姓

的基本需求。全市市场监管系统千方百计问需于民,从细微之处做好食药监管大文章,全力呵护群众“舌尖”上的安全,上交食药监管暖心答卷。

互联网+明厨亮灶 打造校园食品放心环境

一块满墙的监控大屏,25个视角的监控镜头,全方位展示着“厨房之眼”的作用,(下转二版)

坚持“四个最严” 守牢食品安全底线

2版

防灾减灾 安全你我

本报评论员文章 全员全力战冰雪 众志成城护平安

郑州市应急管理局发布防范 低温雨雪冰冻灾害七条提醒

2版

暴雪、冻雨、道路结冰 到底有多大危害?

7版